
Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ 
 
Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ μετά από την εξουσιοδότηση της ΓΣ του συλλόγου που 
πραγματοποιήθηκε στις 16/5/08 και αφού έλαβε υπόψη την συζήτηση που 
πραγματοποιήθηκε,  αποφάσισε  να  καλέσει  τα  μέλη  του  συλλόγου  σε 
24ωρη απεργία για τις 29 Μαϊου 2008 με αιτήματα: 
• Τη διεκδίκηση αξιοπρεπών αποδοχών, οι οποίες είναι  καθηλωμένες εδώ 
και χρόνια με αποτέλεσμα να υπάρχουν μεγάλες απώλειες. Ειδικότερα 
διεκδικεί  την  ενσωμάτωση  όλων  των  επιδομάτων  στον  βασικό  μισθό 
(\ʹδιδακτικής  προετοιμασίας  και  εξωδιδακτικής  απασχόλησης\ʹ, 
\ʹβιβλιοθήκης\ʹ και \ʹερευνητικό\ʹ) και την αύξηση του βασικού μισθού 
του πρωτοδιόριστου Λέκτορα ώστε οι καθαρές αποδοχές να φτάνουν τα 
2000  �  (αναλογικά  και  των  άλλων  βαθμίδων),  κατάργηση  του 
επιδόματος 25ετίας με  παράλληλη επέκταση του χρονοεπιδόματος. 

• Την  αποτροπή  της  ενσωμάτωσης  της  ευρωπαϊκής  οδηγίας  36/2005  για 
την  αναγνώριση  ίδιων  επαγγελματικών  δικαιωμάτων  αποφοίτων 
Πανεπιστημίων  και  ΚΕΣ.  Η  πανεπιστημιακή  κοινότητα  δεν  θα 
επιτρέψει  την  επί  της  ουσίας  αναθεώρηση  του  Άρθρου  16  του 
Συντάγματος,  όπως  επιχειρεί  να  πράξει  η  κυβέρνηση  με  αφορμή  την 
ενσωμάτωση της κοινοτικής οδηγίας. 

• Να  καταγγείλει  την  νέα  εκβιαστική  πολιτική  και  οικονομική 
παρέμβαση  του  Υπουργείου  στα  Πανεπιστήμια  με  την  οποία  ζητείται 
από  τα  ιδρύματα  να  καταθέσουν  μέχρι  τις  31  Μαΐου  \ʹ08,  4ετή 
οικονομικό  προγραμματισμό.  Ο  ΕΣΔΕΠ  καλεί  την  πρυτανεία  και  την 
σύγκλητο του ΑΠΘ, τους προέδρους και τις ΓΣ των τμημάτων του ΑΠΘ 
να μην υποκύψουν στον χυδαίο εκβιασμό του Υπουργείου Παιδείας και 
να  διεκδικήσουν  τη  χρηματοδότηση  που  δικαιούνται  σύμφωνα  με  το 
Σύνταγμα,  ώστε   να  μπορούν  να  ανταποκριθούν  στο  διδακτικό  και 
ερευνητικό τους έργο και στον κοινωνικό τους ρόλο. 

Επίσης: 
 Καλεί  την  κυβέρνηση  να   εξασφαλίσει  τη  λειτουργία   των 
πανεπιστημιακών  Βιβλιοθηκών  με  τακτική  χρηματοδότηση  και  την 
πρόσληψη του απαραίτητου μόνιμου προσωπικού. 
 Καλεί τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας να μη συνηγορήσουν στην 
διαδικασία  \ʹαξιολόγησης\ʹ  που  προβλέπεται  με  το  Ν3374/2005  για  τη 
\ʹΔιασφάλιση  της  ποιότητας  στην  ανώτατη  εκπαίδευση\ʹ  και  μην 
προχωρήσουν  στη  διανομή  και  συμπλήρωση  των  απογραφικών  δελτίων 
\ʹαξιολόγησης\ʹ της ΑΔΙΠ.     Για το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ 

 



 
 

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 21-5-2008 

 
 
Η εμπρηστική πολιτική του Υπουργού Παιδείας συνεχίζεται. Η επιθυμητή από τη 
Ν.Δ και το ΠΑΣΟΚ αναθεώρηση του άρθρου 16 δεν μπορεί πλέον να υλοποιηθεί και 
δεν καταλαβαίνουμε την εμμονή του Υπουργού σε σχετικές δηλώσεις. Εκτός και αν 
διατηρώντας την ένταση στα ΑΕΙ στοχεύει στην κατάργηση της καθολικής 
ψηφοφορίας των φοιτητών και στην επιστροφή στην κομματική συνδιαλλαγή. Θα 
ήταν προτιμότερο να ασχοληθεί ο κ. Υπουργός με τις συνέπειες από τη διακοπή της 
χρηματοδότησης των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών: αυτό οδηγεί στην απαξίωση και την 
υποβάθμιση του Δημόσιου Πανεπιστήμιου και γι’ αυτό είναι υπεύθυνο το ΥΠΕΠΘ. 
Καλούμε όλους τους συναδέλφους να αντιδράσουν στις δηλώσεις του Υπουργού και 
να υπερασπισθούν το δημόσιο πανεπιστήμιο στην πράξη. 
Η μάχη των πρυτανικών εκλογών δεν έχει να κάνει με το νόμο ο οποίος ήδη 
εφαρμόζεται (π.χ. εκλογές μελών ΔΕΠ). Όσοι και όσες συμμετέχουν ενεργά στις 
εκλογικές διαδικασίες υπερασπίζονται το Δημόσιο Πανεπιστήμιο και δίνουν τη μάχη 
για την αυτονομία του. Οι απερχόμενες πρυτανικές αρχές που διοργανώνουν την 
εκλογική διαδικασία έχουν ιδιαίτερη ευθύνη. Πρέπει να σημάνουν συναγερμό για τη 
στήριξη της δημοκρατίας στα ΑΕΙ απευθυνόμενοι τόσο στους φοιτητές όσο και στους 
συναδέλφους.   
Το δημόσιο πανεπιστήμιο πρέπει να βγει από την κρίση που το μαστίζει το τελευταίο 
διάστημα. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος από την εξασφάλιση της δημοκρατικής 
λειτουργίας των ακαδημαϊκών συλλογικών οργάνων. Δεν υπάρχει άλλο πλαίσιο από 
τη μέγιστη αυτοτέλεια του πανεπιστημίου,  την  ουσιαστικοποίηση των διαδικασιών 
του, τη λογοδοσία και την πλήρη διαφάνεια σε όλες τις λειτουργίες του, σε συνθήκες 
επαρκούς χρηματοδότησης. 
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ΑΘΗΝΑ,  23  ΜΑΙΟΥ  2008 
 

ΔΕΛΤΙΟ   ΤΥΠΟΥ 
 

Αγαπητοί Συνάδελφοι,  
 
Η  διαμορφούμενη  κατάσταση  στο  χώρο  της  Ανώτατης  Εκπαίδευσης  της 
Χώρας  μας  αυτή  την  περίοδο  τείνει  να  λάβει  εκρηκτικές  διαστάσεις.  Η 
ματαίωση  με  οποιοδήποτε  μέσο  των  διαδικασιών  εκλογής  Θεσμικών 
Οργάνων  σε  διάφορα  Πανεπιστήμια  ‐  με  το  προφανώς  απόλυτα 
δημοκρατικό  σύστημα  της  καθολικής  ψηφοφορίας  των  φοιτητών  ‐  από 
περιφερόμενες  μηχανοκίνητες  μονάδες  «Ταγμάτων  Εφόδου»,  αποτελεί 
γεγονός χωρίς προηγούμενο. Οι  ενέργειες αυτές,  των οποίων καθιστάμεθα 
καθημερινά μάρτυρες σε όλα τα επίπεδα του Πανεπιστημιακού Συστήματος, 
συνιστούν: 
 
1)  κατάφωρη παραβίαση του Πανεπιστημιακού Ασύλου,  
2) περαιτέρω σοβαρή υποβάθμιση του Ακαδημαϊκού Περιβάλλοντος,  
3)  κατάλυση  των  θεμελιωδών  συστατικών  στοιχείων  της  Δημοκρατίας  σε 
τμήματα της Ελληνικής κοινωνίας.  
 
Προέρχονται από δυνάμεις, που 
 
1)  δεν  έχουν  καμιά  σχέση  με  το  Πανεπιστήμιο  και  την  Ακαδημαϊκή 
Κοινότητα, 
2)  χρησιμοποιούν  τα  Πανεπιστημιακά  πράγματα  με  μοναδικό  στόχο  την 
αποκομιδή  ‘’πολιτικών    κερδών’’  στα  πλαίσια  συγκεκριμένων  κομματικών 
και ενδοκομματικών σκοπιμοτήτων. 
3) εκτελούν διατεταγμένη (ή μη) υπηρεσία απαξίωσης και καταβαράθρωσης 
του Δημόσιου Πανεπιστήμιου, ώστε να καταστεί ευκολότερη η επέλαση των 
κάθε λογής ντόπιων και ξενόφερτων «Ιδιωτικών Πανεπιστημίων», 
4)  προσφέρουν  πολύτιμη,  πολύμορφή  δωρεάν  διαφήμιση  και  δημοσιότητα 
στις  παραπάνω  δυνάμεις  σε  αγαστή  συνεργασία  με  τη  νυν  και  πρώην 
Πολιτική  Ηγεσία  του  Υπουργείου  Παιδείας,  την  Κυβέρνηση  και  ορισμένα 
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 
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Τέτοια  γεγονότα  έχουν  το  ανάλογο  τους  την  ποιοτική  ισοδυναμία  με 
πρόσφατα γεγονότα που συνέβησαν σε «ορεινούς και ημιορεινούς  τόπους» 
της χώρας – τα ΑΤΜ έχουν αντικατασταθεί από κάλπες  ‐  και στο σχετικά 
απώτερο  παρελθόν  στην  επέλαση  των  κάθε  λογής  φασιστοειδών 
εγκάθετων της Χούντας των Συνταγματαρχών για την αλλοίωση και των 
όποιων ελάχιστων έγκυρων   αποτελεσμάτων των φοιτητικών εκλογών  του 
Φθινοπώρου του 1972.  
Ποιοι άραγε απ’ αυτούς θυμόνται τους αγώνες και τις ανθρωποθυσίες που 
έχουν γίνει ώστε σε αυτό τον τόπο να μπορούν να στήνονται κάλπες και οι 
πολίτες να μπορούν ελεύθερα να καταθέτουν την άποψη τους. 
 
Απέναντι σε αυτά τα δραματικά γεγονότα με συνέπειες, που υπερβαίνουν 
κατά  πολύ  τα  στενά  όρια  του  Πανεπιστήμιου,  η  Ηγετική  Ομάδα  της 
Πλειοψηφίας της ΠΟΣΔΕΠ  
1)  συνεχίζει την από μακρού συστηματική ένοχη σιωπή της, και 
2)  εκφράζει σταθερά και αταλάντευτα θέσεις και απόψεις, οι οποίες δίδουν 
το ιδεολογικό και θεωρητικό υπόβαθρο στις παραπάνω ομάδες φοιτητών και 
‘’φοιτητών‘’  να  διαμορφώνουν  τακτικές  και  στρατηγικές  του  καθημερινού 
τους ‘’αγώνα’’ 
3)  παραμένει  πλήρως  αποκομμένη  από  τη  ΣΥΝΤΡΙΠΤΙΚΗ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
ΤΩΝ  ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ,  όπως  με  απόλυτη  σαφήνεια  καταδεικνύει  η  σχεδόν 
ολοκληρωτική  απόρριψη  από  το  μεγαλύτερο  μέρος  των  Συλλόγων  ΔΕΠ 
τόσο των Θέσεων όσο και των Προτάσεων για απεργιακές κινητοποιήσεις. 
 
Όλα αυτά συμβαίνουν τη στιγμή που  

 στο  διεθνές  στερέωμα  συμβαίνουν  κοσμογονικές  αλλαγές  στα 
Συστήματα Εκπαίδευσης και ειδικά στα Πανεπιστήμια,  

 στη χώρα μας το Πανεπιστημιακό Σύστημα πάσχει και όπως γενικώς 
ομολογείται πάσχει θεμελιακά, 

 οι  δυνάμεις που μπορούν να διαμορφώσουν άποψη για τις αναγκαίες 
αλλαγές εξ αντικειμένου βρίσκονται κυρίως μέσα στα Πανεπιστήμια, 

 εξωγενείς  δυνάμεις  καιροφυλακτούν για να καλύψουν  το κενό κατά 
τον πλέον αγοραίο τρόπο. 

 
Με  αυτά  τα  δεδομένα  η Ηγεσία  των Πανεπιστημιακών  θα  έπρεπε  να  έχει 
μπει  μπροστάρης  σε  ένα  αγώνα  αναβάθμισης  και  ποιότητας  του 
Ακαδημαϊκού Συστήματος. Για την επίτευξη αυτού του ΣΤΟΧΟΥ, θα έπρεπε  

 να  είχε  ανοίξει  ένα  ουσιαστικό  διάλογο  μέσα  και  έξω  από  το 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ για όλο το φάσμα των ανοικτών προβλημάτων 

 να  είχε  διαμορφώσει  συμμαχίες  με ΟΛΕΣ  τις  δυνάμεις  της Προόδου 
και  της Ποιότητας  μέσα στους Πανεπιστημιακούς Δασκάλους,  στους 
Φοιτητές,  στην  Ιντελιγκέντσια  της  Χώρας,  στις  δυνάμεις  της 
Εργασίας και της Παραγωγής, 



 να  είχε  καταστήσει  καθημερινούς  συνομιλητές  ΟΛΑ  τα  Πολιτικά 
Κόμματα και τους  Συνδικαλιστικούς φορείς, 

 
Τις  κρίσιμες  αυτές  στιγμές  που  δοκιμάζεται  η  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  και  η 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΤΗΤΑ στο σύνολο του ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

 Απαιτούμε από τη Κυβέρνηση να μη δυναμιτίζει περαιτέρω το κλίμα 
με  τις  εμπρηστικές,  συνειδητές  και  προσχεδιασμές  δηλώσεις  του 
Υπουργού  Παιδείας.  Όπου  δεν  μπορεί  να  πράξει  κάτι  το  θετικό 
τουλάχιστον  να  μη  συνεργεί  στην  περαιτέρω  αποδόμηση.  Ειδικές 
ευθύνες  αποδίδουμε  στους  Πανεπιστημιακούς  Δασκάλους  μέλη 
της Κυβέρνησης, 

 Καλούμε ΟΛΑ τα Πολιτικά Κόμματα να πάρουν σαφή, ξεκάθαρη και 
υπεύθυνη θέση. Αυτές  τις πρωτόγνωρα κρίσιμες ώρες η  σιωπή  είναι 
συνενοχή, 

  Ζητάμε  από  τους  Φοιτητές  μας  να  παλέψουν  μαζί  με  στους 
Δασκάλους  για  ένα  ολόπλευρα  καλύτερο  Πανεπιστήμιο  με  πλήρη 
σεβασμό στη Δημοκρατία και την Ακαδημαϊκότητα, 

  Ενημερώνουμε τους Έλληνες Πολίτες πως η μεγάλη πλειοψηφία των 
Πανεπιστημιακών  Δασκάλων  επιτελεί  το  λειτούργημα    με  συνέπεια 
και  ευθύνη  τόσο  στην  Εκπαίδευση  όσο  και  στην  Έρευνα  και  τη 
Διαχείριση των Ακαδημαϊκών Θεμάτων. 

 
 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  
της 

 ΚΙΝΗΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ  



Επιθέσεις κατά της δημοκρατικής λειτουργίας  
 και η υπονόμευση του ∆ημόσιου Πανεπιστήμιου 

 
 
Η επίθεση και η υπονόμευση κατά του ∆ημόσιου Πανεπιστήμιου στην οποία 
πρωτοστατούν μειοψηφικές ομάδες φοιτητών και ένα μέρος της ΠΟΣ∆ΕΠ έχει 
φτάσει πλέον σε καταστάσεις παροξυσμού και στην καταπάτηση των 
στοιχειωδών δημοκρατικών κανόνων. Όσο περιθωριοποιούνται οι αντιλήψεις 
τους τόσο πιο αντιδημοκρατική γίνεται η συμπεριφορά τους. Η άρνηση της 
καθολικής ψηφοφορίας των φοιτητών αποτελεί την κορύφωση του 
παραλογισμού αλλά και της μικροπολιτικής. Παρατάξεις που παίρνουν μόλις 
5% ή 3% στις φοιτητικές εκλογές καίνε και αρπάζουν κάλπες, κλειδώνουν 
πανεπιστημιακά κτίρια, επειδή η καθολική ψηφοφορία θα τις οδηγήσει στην 
περαιτέρω συρρίκνωση. ∆υστυχώς όμως το πρόβλημα δεν είναι αυτές οι 
μειοψηφίες αλλά η κάλυψη που δίνουν ορισμένα κόμματα για λίγα ποσοστά 
στις δημοσκοπήσεις και κάποια ΜΜΕ για λίγα δέκατα τηλεθέασης ή 
αναγνωσιμότητας. 
  
Όλοι  αυτοί προσφέρουν τις καλύτερες υπηρεσίες στην αντίπαλη ιδεοληψία 
που βλέπει στα ιδιωτικά ΑΕΙ τη μόνη σωτηρία για την ελληνική εκπαίδευση και 
για τούτο οδηγεί σε χρηματοδοτική ασφυξία το ∆ημόσιο Πανεπιστήμιο και την 
Έρευνα, αρχίζοντας από τις βιβλιοθήκες. Οι δηλώσεις του κ. Υπουργού 
Παιδείας πιστοποιούν το γεγονός. 
 
Ακόμα χειρότερα, η υποτιθέμενη καθολική απόρριψη του νόμου-πλαίσιου 
(ψευδεπίγραφη, γιατί οι διατάξεις για τις εξελίξεις των μελών ∆ΕΠ δεν 
αμφισβητήθηκαν ούτε στιγμή από την ΠΟΣ∆ΕΠ) αποτελεί καθολικά λαθεμένη 
επιλογή. Πρώτον, γιατί ο νόμος δεν είναι «πλαίσιο» αλλά συρραφή διατάξεων, 
πολλών αρνητικών και ανεφάρμοστων, και ορισμένων σε θετική κατεύθυνση. 
∆εύτερον, γιατί παρατείνει την εντύπωση ότι η μεταρρύθμιση της 
Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι υπόθεση «πλαισίων» και όχι μακροχρόνια 
στρατηγική προσπάθεια που απαιτεί όραμα, έμπνευση, χρήματα, θάρρος και 
συναίνεση. Τρίτον, γιατί εμποδίζει την ακαδημαϊκή κοινότητα να μετατρέψει 
διατάξεις του νόμου όπως ο προγραμματισμός, η αξιολόγηση, η λογοδοσία σε 
δικά της εργαλεία που θα επιβάλλουν την αυτονομία και την απεξάρτηση των 
ΑΕΙ από τον κρατικο-κομματικό εγκλωβισμό. Τέταρτον, γιατί αφήνει στάσιμη 
την προσπάθεια μεταρρυθμίσεων στον στενό ορίζοντα που θέλησε και θέλει η 
κυβέρνηση, αντί να ανοίξουμε με δική μας πρωτοβουλία τολμηρότερα την 
ατζέντα μιας ουσιαστικότερης και δημοκρατικότερης μεταρρύθμισης. 
 
Έτσι, αυτές οι λαθεμένες κομματικές και πολιτικές επιλογές έχουν καταντήσει 
το ελληνικό Πανεπιστήμιο θλιβερή εξαίρεση στον ευρωπαϊκό χώρο. Όταν στις 
άλλες χώρες αναζητούν νέους δρόμους για τη γνώση και την έρευνα, εμείς 
κλείνουμε τα πανεπιστήμια για να μην ισχύσει η καθολική ψηφοφορία, για να 
μην γίνει μακροχρόνιος προγραμματισμός, για να μην γίνει αξιολόγηση, για να 
μην υπάρξει λογοδοσία στην κοινωνία. 
 



Συνέπεια; Ανοίγει διάπλατα ο δρόμος στην ιδιωτική εκπαίδευση είτε στο 
εξωτερικό είτε στο εσωτερικό. Οι «έχοντες» δύνανται, οι «έχοντες λιγότερα» 
σφίγγονται για να δυνηθούν και οι «μη έχοντες» αποκλείονται.  
 
Καταδικάζουμε απερίφραστα όλες αυτές τις πρακτικές και τις δυνάμεις που τις 
υποστηρίζουν. 
 
Καλούμε τις πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις, τις οικογένειες και τους 
φορολογούμενους να αποδοκιμάσουν και να απομονώσουν όσους τις 
πράττουν και τις καλύπτουν. 
 
Καλούμε τις πρυτανικές αρχές, όλους τους/τις συναδέλφους να υιοθετήσουν 
σθεναρή στάση αντίστασης στη βία και στις αντιδημοκρατικές πρακτικές. Ήδη 
πολλά ακαδημαϊκά όργανα και σύλλογοι μελών ∆ΕΠ σε Ιδρύματα και Σχολές 
υιοθετούν τέτοιες στάσεις αξιοπρέπειας, οι οποίες πρέπει να γενικευτούν και 
να γίνουν αδιαπραγμάτευτες. 
 
Συμπαραστεκόμαστε στην προσπάθεια των συνδικαλιστικών παρατάξεων 
που αντιπολιτεύονται την σημερινή ηγεσία της ΠΟΣ∆ΕΠ αποκαλύπτοντας τις 
απίστευτες διαδικαστικές αυθαιρεσίες της, στους συλλόγους μελών ∆ΕΠ που 
αρνούνται να γίνουν υποχείρια της κάθε μειοψηφίας. 
 
Η «Πρωτοβουλία για την αναβάθμιση του ∆ημόσιου Πανεπιστήμιου» καλεί 
τους/τις συναδέλφους που συμμερίστηκαν πέρσι τις ίδιες αγωνίες, να 
εντείνουν την παρουσία τους και τη δράση τους για την μεταρρύθμιση της 
ελληνικής εκπαίδευσης. 
 
Για να νικήσει η ∆ημοκρατία στο Πανεπιστήμιο και να ηττηθεί η βία και η 
αυθαιρεσία. 
 
Για να κατακτήσουμε ένα ∆ημόσιο Πανεπιστήμιο που θα συνδυάζει την 
επιστημονική ποιότητα με τη δημοκρατική ηθική. 
 
Η Συντονιστική Επιτροπή της Πρωτοβουλίας 
 
Αθήνα, 21/5/2008 



 
 

 
Σύλλογος ΔΕΠ ΟΠΑ 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Την Τετάρτη 14 Μαΐου 2008 συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου. 
Απουσίασε για επαγγελματικούς λόγους το μέλος Δ. Καρλής. 
 
Η ημερήσια διάταξη είχε τα εξής θέματα: 
• Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής της ΠΟΣΔΕΠ (10 Μαΐου 2008) 
• Πρόταση κινητοποιήσεων  της Διοικούσας Επιτροπής (ΔΕ) της ΠΟΣΔΕΠ 
 
Σε ό,τι αφορά το πρώτο θέμα, το ΔΣ του Συλλόγου μας συμμετείχε με εκπρόσωπό 
του στην τελευταία συνεδρίαση της ΔΕ της ΠΟΣΔΕΠ (Σάββατο 10 Μαΐου 2008),  
κατόπιν πρόσκλησης που έλαβε από την μειοψηφία της ΔΕ. Κατά την παραπάνω 
συνεδρίαση συζητήθηκαν τα φαινόμενα βίας στο ΟΠΑ και η σχετική απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου μας. Τελικά, η ΔΕ της ΠΟΣΔΕΠ δεν έκανε 
δεκτή την πρόταση της μειοψηφίας για «καταδίκη των πράξεων βίας που συνέβησαν 
στους χώρους του ΟΠΑ και τη δήλωση συμπαράστασης στη στάση του συλλόγου 
μας». Με αποτέλεσμα, από την απόφαση της ΔΕ της ΠΟΣΔΕΠ απουσιάζει 
οποιαδήποτε αναφορά στο συγκεκριμένο ζήτημα. Το ΔΣ  του συλλόγου μας 
ενημερώθηκε για τα παραπάνω και κατέγραψε την απόκλιση της ΔΕ της ΠΟΣΔΕΠ 
από τις αντιλήψεις και προτεραιότητες που αποφάσισε η τελευταία μαζική και 
ομόθυμος Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας. 
 
Στη συνέχεια, το ΔΣ συζήτησε την πρόταση κινητοποιήσεων της ΔΕ της ΠΟΣΔΕΠ 
για 48ωρη απεργία στις 20 και 21 Μαιου 08 και 3ήμερη απεργία στις 28, 29 και 30 
Μαιου 08 καθώς και τη διοργάνωση πανεκπαιδευτικού συλαλλητηρίου με αιτήματα 
που περιλαμβάνουν: την διεκδίκηση αξιοπρεπών αποδοχών για τους 
πανεπιστημιακούς, τη μη ενσωματωση στο εθνικό δίκαιο της οδηγίας της ΕΕ για τα 
ΚΕΣ, την ενίσχυση των βιβλιοθηκών και τη μη εφαρμογή του νόμου για την 
αξιολόγηση και τον 4ετή προγραμματισμό των ΑΕΙ. 
 
Ως προς αυτό το θέμα, το ΔΣ κατέληξε ομόφωνα στα εξής: 
 
1. Η βελτίωση των αποδοχών των πανεπιστημιακών και της χρηματοδότησης των 

πανεπιστημίων αποτελούν κρίσιμα ζητήματα που πρέπει να βρίσκονται στο 



επίκεντρο της δράσης των Συλλόγων Μελών ΔΕΠ και της ΠΟΣΔΕΠ. Για το 
λόγο αυτό, και λαμβάνοντας επίσης υπόψη την ανάγκη διασφάλισης της όσο το 
δυνατόν ομαλότερης διεξαγωγής της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο ΟΠΑ, ο 
Σύλλογος καλεί τους συναδέλφους να συμμετάσχουν στο πανεκπαιδευτικό 
συλαλλητηρίο όταν αυτό διοργανωθεί από την ΠΟΣΔΕΠ. 

 
2. Όσον αφορά τα υπόλοιπα αιτήματα που προβάλλει η ΔΕ της ΠΟΣΔΕΠ, το ΔΣ 

του Συλλόγου εκτιμά ότι πρόκειται για ζητήματα που πρέπει να αποτελέσουν το 
αντικείμενο διαλόγου μέσα στα Πανεπιστήμια με τρόπο που δεν θα εκθετει τους 
φοιτητές στο κίνδυνο απώλειας του εξαμήνου και την εκπαιδευτική διαδικασία σε 
δοκιμασία. 

 
 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου 
 

Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας 
  

Μανόλης Γιακουμάκης Μάνος Ματσαγγάνης 
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